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 Ata da Centésima Octogésima Quinta 

Sessão Plenária Ordinária, realizada no dia 

06 de junho de 2023, presidida pelo 

Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior, 

Presidente e Secretariado pelo Vereador 

Aderson Dib Leite Barbosa-1º Secretário 

Aos Seis dias do mês junho de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – Amazonas, com a 

presença dos Senhores Vereadores:  BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJuunniioorr--  PPrreessiiddeennttee; Cheila 

Vieira Moreira- vice-Presidente;;  AAddeerrssoonn  DDiibb  LLeeiittee  BBaarrbboossaa--  11ºº  SSeeccrreettáárriioo  ;;  RReennaattaa  

CCaarrmmeemm  TTeennóórriioo  MMoorraaeess--22ºº  SSeeccrreettáárriiaa;;  AArrnnoouudd  LLuuccaass  AAnnddrraaddee  ddaa  SSiillvvaa;; GGuutteemmbbeerrgg  

BBrriittoo  VVeeiiggaa; Irailton Vieira Nunes; Jucinei Freire da Silva; MMaarrccooss  RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  

RRooddrriigguueess;;  RRiicchhaarrddssoonn  RRooddrriigguuee;;  WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  JJaaccqquuiimmiinnoouutthh..  EEssttaannddoo  aauusseenntteess  

ooss  VVeerreeaaddoorreess::  AAnnddrrééiiaa  MMaarraa  AAnnddrraaddee  PPeessssooaa;;  DDaanniieell  AAnnvveerreess  ddee  MMeennddoonnççaa;;  FFáábbiioo  

CCaavvaallccaannttee  MMiiqquuiilleess; MMaarriiaa  FFrraanncceellíízziiaa;;  Richardson Aranha Peixoto;  SSóósstteenneess  AAddiieell  

PPeerreeiirraa  BBaattiissttaa. Precisamente às 17 horas e 12 minutos, Senhor Presidente, fez soar o 

tímpano e sob a proteção de Deus, da Lei e em nome do povo de Itacoatiara, declarou estar 

aberta a Centésima Octogésima Quinta Sessão Plenária Ordinária da Décima Nona 

Legislatura da Câmara Municipal de Itacoatiara. Foi posta para votação ata, a Ata da 

Centésima Octogésima Segunda Sessão Plenária Ordinária da Décima Nona 

Legislatura da Câmara Municipal de Itacoatiara realizada no dia 29 de maio de 2023, e 

não havendo manifestações por parte de nenhum vereador para impugnar as atas ou propor 

retificação, conforme Art. 56,5º consideradas ata “Aprovadas”, prosseguindo convidou o 

Vereador Aderson Dib Leite Barbosa, para efetuar a leitura de Expediente, que constou: 

Memorando nº 012/2023 todos de autoria da Vereadora Maria Francelízia, Justificativa 

de Ausência; Memorando nº 034/2023, todos de autoria do Vereador Sóstenes Adiel 

Pereira Batista, justificativa de Ausência; Memorando  nº 005/2023 todos de autoria do 

Vereador Fábio Cavalcante Miquiles, justificativa de Ausência ; Pedido de Providência  

nº 0/2023 todos de autoria do Vereador Richardson Rodrigues;  Requerimento nº 034, 

035, 035, 036 ,037 e 038/2023 e Pedido de Providência nº003/2023 todos de autoria da 

Vereadora Renta Carmem Tenório; Requerimento nº016,017 e 018/2023 todos de 

autoria do Vereador Aderson Dib Barbosa. Passou ao tempo regimental de Apresentação 
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de Comunicações pelo tempo de 03 (três) minutos pela ordem para cada vereador a fala não 

havendo inscrito. Passou ao tempo regimental para a Tribuna Cidadã, Assunto: Piso 

Nacional com a palavra a Senhora Professora Maria José Saldanha- “Boa tarde, boa 

tarde a todos. E eu sou a professora Maria José Carvalho Saldanha, formada em pedagogia, 

letras, língua portuguesa e literatura e pós-graduada em Letras, Língua Portuguesa e 

Literatura. Pública e cursando uns outros pós em práticas e saberes das séries iniciais. Bem, a 

minha fala hoje é para representar o nosso sindicato e todos os colegas professores, né? Que 

estão nessa luta, e eu vou começar com uma pequena fala que não se faz educação sem 

professores e a valorização da categoria é o primeiro passo para garantir uma educação de 

qualidade no município. Dizem que no Japão o único profissional que não precisa se curvar 

diante do imperador é o professor. A razão numa terra onde não há professor, não pode haver 

imperador, né. Sabemos que lá tem uma educação valorizada, onde o professor realmente ele 

é reverenciado pela a sua profissão e pela sua capacitação e seu empenho em educar, né? 

Ensinar. Eu não vim aqui nesta casa fazer apelo, não. Não acho necessário eu estar aqui 

fazendo apelo, mas sim eu vim cobrar um direito que já deveria ter sido eh assistido 

e nos dado por lei que é o nosso piso salarial de quatorze vírgula noventa e cinco por cento. 

Porque ano passado esse mesmo piso ele foi em torno de trinta e três vírgula trinta e três por 

cento, onde o FUNDEB veio menor, veio uns sete milhões e neste ano que o piso veio 

praticamente a metade, até menos da metade e o FUNDEB veio maior e nós não tivemos 

nenhuma resposta ainda, nosso Poder Executivo em referente eh a esse e ajuste né? Que é 

dado pelo MEC que é uma lei que vigora todo ano e sabe-se que é o MEC que dá a 

porcentagem do piso salarial do professor, O quê? Gostaria de salientar aqui que nós somos 

cobrados gente e muito. A sociedade nos cobra, os pais nos cobram, a gente mesmo se cobra 

enquanto professor. Dentro de uma sala de aula. Eu sou professora por vocação, como eu 

sempre gosto de frisar. Eu tenho orgulho da minha profissão. Por mim já passaram vários 

alunos que hoje já são formados. Eu tenho vinte e dois anos de magistério. E eu me sinto 

honrada em estar na escola que eu trabalho, eu trabalho na escola Osmarina Melo de 

Oliveira, no momento estou readaptada, não por opção, mas pelo acaso que eu caí ano 

passado em frente à escola, e abriu-se uma fissura na minha perna esquerda onde acarretou 

várias situações e eu tive que me afastar e ficar como professora readaptada. Mas estou todo 

dia na escola e cumprindo o meu horário e servindo o que posso. Outra coisa, nós estudamos, 

nós nos capacitamos, compramos nossos materiais, né? Nossas ferramentas de trabalho, é o 
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professor que ele tem o dever de ter. Então, um bom profissional ele tem que ter, o seu data 

show, o seu computador, a sua internet e o professor ele não trabalha só na escola, nós não 

ficamos só essas oito horas do nosso dia na escola nos dedicando. Nós trabalhamos em casa, 

nós trabalhamos nos nossos finais de semana muitas vezes, para gente fazer uma educação 

melhor e de qualidade. Eu pontuei aqui algumas coisas que para mim são bastante 

concernentes, como por exemplo, as datas comemorativas que temos no nosso calendário 

escolar, o professor é que arca com essas datas. Dia dos pais, dia das mães. A nossa última 

comemoração tiramos do nosso bolso pra fazer o evento onde nossos pais, nossas mães, né, 

que foi o dia das mães, receberam vários brindes que cada professor pôde levar 

os que puderam dar mais deram mais. E nós compramos coisas de um certo valor, eu 

acredito porque eu dou aquilo que eu quero receber. Né? Então eu me reporto aqui a dizer 

que o professor ele não é só um professor. Nós somos tudo dentro de uma escola 

Nós passamos a ser um psicólogo, nós passamos a ser eh assistencialistas porque a gente 

quando se preocupa com a nossa turma, a gente vê as necessidades dos nossos alunos 

coloco aqui nessa tribuna pra falar, não é para penalizar, não é para comover, é para fazer 

valer um direito que é nosso. E é uma luta que a gente está travando desde janeiro e eu vejo 

assim um certo, um certo descaso por parte da própria sociedade que muitas vezes nos 

criticam quando a gente tem que ir às ruas pedir né? Falar num direito, duma coisa que já era 

para ter sido resolvido isso aí tem sido fanado essa situação. Já era para ter sido resolvida. No 

meu ponto de vista está faltando empenho, está faltando priorizar, a educação. Outra coisa, aí 

eu pergunto para vocês aqui que se fazem presente. É certo o professor ter que arcar com 

tudo e ele não ter esse valor? Está certo isso? É correto? Você saber que você tem um 

profissional que todo dia ele sai da sua casa, para fazer o seu melhor porque o professor 

realmente, o professor que se importa, o professor que ele é convocação, ele se doa, ele faz o 

que pode e muitas vezes até o que não pode, pra dar uma aula de qualidade 

pra levar o melhor pros seus alunos. O Piso nacional ele é um direito e como ele é um direito 

a lei diz assim, a lei onze mil sete três oito de dois mil e oito, ele regulamenta o piso que está 

vigente e goza de plena validade e eficácia no ordenamento jurídico, na portaria de número 

dezessete de dezesseis de janeiro de dois mil e vinte e três. Outra coisa que eu gostaria de 

salientar, as condições de trabalho que nós temos nas nossas escolas. Elas não são adequadas 

ao ponto de você achar que o professor ele vive num mar de rosas. Não é bem assim. Nós 

encontramos N dificuldades nas nossas escolas. A última dificuldade que eu passei, eu senti 
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na pele, eu vou falar aqui eu vou se me reportar a mim mesma, né? O que aconteceu comigo. 

Eu tive que atrás de um laudo Médico, que eu sou diabética para o gestor da escola para eu 

poder tomar café dentro da escola. Acreditem. Porque agora a gente não pode mais tomar o 

nosso café como tomaríamos eh nós tomávamos antes porque entenderam que a gente estava 

passando do horário. Então pediram para gente chegar antes para tomar esse café. Porque o 

professor ele acorda assim oh na correria para cumprir o seu horário. Porque as crianças já 

estão lá esperando. Então aconteceu isso nas escolas Marina e uma colega nossa ficou até 

com um problema um pouco, e de nervosismo, chorou muito psicologicamente dela ficou 

abalado. A gente sofre constantemente nessa situação, né? Eu particularmente eu tive que 

fazer uma live para não tirarem da escola onde eu estou, por conta de eu estar em busca de 

direitos. Que eu não estou levantando aqui nenhuma bandeira partidária. O meu caso ele não 

é bandeira partidária, certo? Não é porque é o prefeito A ou é o prefeito B? O meu caso aqui 

o dos colegas nós estamos atrás dos nossos direitos de garantir o que é nosso por lei. E eu 

acredito que todo que estão aqui já passaram no banco de escola. Eu acho que todos aqui já 

tiveram seus professores preferidos. Já viram a luta de um professor e vocês tem filhos? E 

vocês tem sobrinhos e vocês tem parentes que devem também estar em banco de escola 

né? A escola é um lugar que ele é se estende a casa do ser humano porque na escola a criança 

está lá além de conteúdo a gente ensina tantos outros valores nós estamos ali para formar 

cidadãos críticos que possam a vir contribuir para melhor, a comunidade em que vive, pra 

melhorar a situação de N outras coisas que surgem no decorrer quando não se tem uma, não 

se prima pela educação, pelas uma educação de qualidade. Nós temos às vezes até excesso de 

trabalho porque como eu falei o nosso trabalho eles não se atem só dentro duma sala de aula 

nós temos que levar trabalho para dentro das nossas casas para corrigir nós temos que fazer 

planejamentos. Nós temos que buscar alternativas. Então nós temos que ser valorizados. Eu 

acho que o professor do município de Itacoatiara ele não está pedindo muito 

no meu ponto de vista está faltando um grande interesse do Poder Executivo em fazer valer o 

nosso direito. Em outras situações em administrações anteriores nós não tivemos esse tipo de 

embate, nós não tivemos esse tipo de situação. De estar atrás de um direito, de estar fazendo 

postagem constantemente no nossos Face, de estar falando, de tá buscando pessoas que 

possam contribuir com a causa, que possam estar ali ao nosso lado, porque nas eleições 

muitas coisas se prometem, muitas coisas são prometidas.  ” , passou o tempo regimental 

para a; Tribuna Parlamentar, iniciando no tempo de 9 minuto  ao Partido do PSC com a 
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palavra Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior- “ Ausente do Plenário  ” com a 

palavra  Vereador Sóstenes Adiel- “Ausente do Plenário por agenda parlamentar” no tempo 

de 9 minutos, Pelo Partido do AVANTE com a palavra Vereador Gutemberg Brito Veiga 

-“Ausente do Plenário ” Pelo Partido PL com a palavra Irailton Nunes- “Prejudicado” com 

a palavra Vereador Richardson Rodrigues- “Senhor Presidente, senhores, senhoras 

vereadoras, senhores vereadores, senhor presidente como já havia falado antes, e aqui nessa 

tribuna está virando rotina nas sessões de segunda e terça-feira, os nossos amigos professores 

da rede municipal de ensino vem buscar a casa do povo esse espaço que é a Tribuna do Povo 

para que a sociedade itacoatiarense, possa ver aí o descaso o executivo municipal traça a 

classe dos professores no município de Itacoatiara. Essa casa vem intermediando, né? 

Através da comissão de educação, através dessa presidência, essa casa nunca se esquivou 

né? Fazendo o que o legislativo pode fazer até o momento para que possa ter esse elo de 

comunicação entre o executivo municipal e a classe dos professores, mas. Eu particularmente 

como parlamentar dessa casa vejo que falta, mas falta muita sensibilidade do prefeito 

Itacoatiara em atender a classe dos professores, uma resposta simples não adianta ir paras 

redes sociais apenas seu Prefeito mostrar a documentação que deu entrada no Ministério da 

Educação solicitando né? O complemento para o piso salarial. Isso não é resposta, isso não é 

resposta que a classe quer. A classe quer de vossa excelência senhor Prefeito Mario 

Abrahim. Gestão, pulso eu não posso dar catorze por cento, eu posso dar cinco por cento, 

seis por cento, sete por cento, não posso fazer nada, mas a classe também não pode ficar sem 

ouvir nada, nada e quem pode falar isso é apenas vossa excelência Senhor Prefeito. Não é 

nós como Vereadores, não é essa casa, não é comissão de educação, apenas o executivo 

municipal junto com a sua secretária possa dizer o que ela tem realmente para os professores. 

Catorze por cento é o que estão pedindo é o que o piso diz. Mas ninguém está botando a faca 

no pescoço? E vossa excelência senhor prefeito? Aqui porque senão a rede municipal já tinha 

paralisado. Você tem que agradecer os professores que nós temos na rede municipal 

sensibilizado com os alunos porque por muito menos, porque eu já estou aqui no meu 

terceiro mandato. Por muito menos eu vi greve de professores aqui. Por vários mandatos. Já 

vi professor ir para frente da casa de prefeito, bater panela é exigir e prefeito vai ter teve que 

abrir as portas e estão agindo de forma diferente com respeito coisa que você prefeito Mario 

Abrahim não está tendo pela classe o respeito que os professores e os profissionais da 

educação da rede municipal estão tendo com o senhor, com a sua gestão, o senhor não está 
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tendo com a classe dos professores. E eu me lembro quando eu estudei e o senhor foi meu 

professor na escola Vital de Mendonça, porque o que eu estava estudando contabilidade. 

Nem por isso o senhor está mostrando sensibilidade com essa classe. Rotineiro e corriqueiro 

segunda e terça-feira os professores aqui e os dias de semana nas ruas exigindo os direito 

e o prefeito finge que não enxerga nada, não ouve nada e não dá uma resposta. Então essa 

casa me posiciono mais uma vez, e nós estamos acompanhando a luta, né? A Comissão de 

Educação está acompanhando a luta de vocês, a presidência, e o que precisar dos dezessete 

vereadores pode ter certeza que nós vamos estar à disposição. Então faço aqui mais uma vez 

e um pedido ao prefeito Mário Abrahim, e eu sempre dizia aqui para vocês que tinha um 

senhor que que notava as coisas aqui e eu tive o prazer de conhecer o seu Luiz é um é um 

assessor do prefeito Mário Abrahim é a pessoa que leva uma eu tive aí uma conversa bem-

educada então leve isso ao prefeito, seu Luiz, para ele sensibilizar, né? Olha aqui, eu já fiz 

várias orações para eles aqui, para ele amolecer o coração, ele já foi professor também. Ele 

sabe o desafio, ele sabe o que os professores passam, professores tem que se vestir as vezes 

até de palhaço na sala de aula, viu? Para dar alegria, dar um ensinamento melhor para os 

alunos. Desfile cívico, festa junina, e tantas outras coisas que os professores faz que não são 

atribuições dos professores e nem por isso são e reconhecido. Então fica aqui meu apelo mais 

uma vez ao prefeito Itacoatiara que se sensibilize, com a causa dos professores, atenda essa 

casa, atenda a casa legislativa, atenda os professores e a gente possa sair dessa celeuma que 

já se transformou essa novela mexicana, nós já estamos no mês de junho e até agora 

nenhuma resposta. Mas também senhor presidente semana eu estive na capital do estado 

onde dia primeiro foi aconteceu uma reunião entre alguns vereadores do estado do Amazonas 

e foi fundada a Associação de Vereadores e Câmaras Municipais do Amazonas onde eu tive 

o prazer de ser aí um indicado do Deputado Federal Saulo Viana para compor a mesa 

diretora onde pretendemos fazer um trabalho no Amazonas onde o vereador do interior possa 

ser valorizado. A gente está tão perto da capital na área metropolitana nós temos acesso nós 

temos nós temos como chegar a sede do Governo Vereador Neguinho. Falar com os 

secretários, mas muitos vereadores do estado, principalmente aqueles municípios, mais longe 

não tem condições de chegar até os secretários de estado até alguns deputados e até ao 

governo federal. Então o Deputado Saulo Viana e formou essa associação e nós vamos dar aí 

questão de uma acessória jurídica técnica aos Vereadores do estado do Amazonas que vão 

compor essa associação e aí eu fico feliz de fazer parte aí na segunda secretaria dessa 
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associação que foi fundada no dia primeiro e eu tenho certeza que nós vamos dar grande 

feito para o Amazonas. Também finalizo aqui seu presidente o que causa uma preocupação 

grande a nós desportista a pessoa que apoia o esporte e no âmbito do município de 

Itacoatiara hoje fomos surpreendidos por uma notícia, em que o clube de futebol fluminense 

do estado do Rio de Janeiro entrou com uma ação na CBF, pedindo para que o jogo que ia 

ser realizado aqui no nosso município no domingo saísse daqui e fosse para a capital do 

estado. Sabemos do poder financeiro da equipe do Rio de Janeiro, mas aqui mais uma vez 

quero pedir ao executivo municipal que se não ajudou, né? Que possa intervir agora, nós 

precisamos da liberação do estado, laudo do Corpo de Bombeiro, onde o estado de Florida 

Mendonça ainda não possui, possa correr contra o tempo e a gente possa, não é só uma 

partida de futebol. Pode colocar Itacoatiara e vai colocar se assim Deus permitir. Genildo. 

Itacoatiara no cenário nacional, são feitos das nossas meninas que estão jogando futebol peço 

prefeito são nossas representantes futebol feminino vai levar Itacoatiara e eu tenho certeza 

disso as mulheres. Levar Itacoatiara ao cenário nacional disputando a série A um. E aqui o 

jogo pode ser aqui ou na capital do estado. Eu tenho grande fé em Deus. Tenho certeza que 

nós vamos trazer essa classificação pra Itacoatiara, porque não é só o nome do JC, que vai 

abrilhantar não, é o nome de Itacoatiara. Município de Itacoatiara coloca aí um representante 

na série A. Então eu peço a mobilização do secretário de esporte, assessoria jurídica, 

promotoria do município, tenha ciência da importância desse evento esportivo aqui no nosso 

município e possa fazer alguma coisa, né? Possa fazer alguma coisa para que a gente possa 

manter essa partida de futebol, aqui no nosso município. Então seu presidente finalizo aqui 

pedindo aos nobres colegas essa semana uma semana onde nós temos aí já tivemos 

Festa do Divino que terminou no último domingo. Estamos tendo aí a festa de Santo 

Antônio. Né? E nós vamos ter também agora o feriado do Corpus Christi. Né? E com todos 

esses momentos de orações que a gente possa continuar orando por nosso prefeito de 

Itacoatiara. Voltar aquelas origens de campanha, aquela pessoa sensível e delicada que 

atendia a todos e a tudo né? Que possa sensibilizar o seu coração e possa resolver aí 

a solicitação da classe dos professores. Era o que eu tinha para o momento senhor presidente 

” pelo Partido do PSD com a palavra o Vereadora Andreia Mara -“Ausente do Plenário ” 

Pelo partido PV no tempo de 4,5 com a Palavra Vereador Arnoud Lucas– “Senhor 

presidente, senhores vereadores, a todos que nos acompanham nas mídias sociais da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, pelo Facebook, pelo YouTube, boa tarde. Hoje tem alguns temas 
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sucintos presidentes para falar na tribuna, serei breve. O primeiro é para novamente me 

colocar à disposição dos nossos professores. Professores, e eu imagino o quanto já está 

cansativo, né? E cansativa, essa luta, esse pleito, todas as sessões de fato estão aqui e vocês 

precisam vir a casa do povo que é o local onde vocês podem ser ouvidos e vocês sempre vão 

ser ouvidos aqui na casa do povo, aqui na tribuna parlamentar. A gente espera que o Poder 

Executivo e resolva o quanto antes essa situação que a gente possa dar dignidade pros nossos 

professores porque a gente já está se sentindo de certa forma humilhado, eu me sinto 

parecido com vocês, eu sinto a humilhação de vocês todos os discursos que são feitos aqui a 

gente sente ali a  gravidade, a gente sente a humilhação que vocês estão passando e é uma 

luta árdua porquê de fato, poderia ter um apoio maior, poderia ter um apoio massivo 

inclusive da sociedade, mas a gente sabe que as nossas lutas muitas das vezes a gente tem 

que lutar sozinho, mas dizer pra vocês que vocês não estão sozinhos e nem sozinhas 

me coloco à disposição, vou continuar lutando e eu tenho certeza que uma hora a vitória vai 

vir porque não existe luta sem vitória, né? A luta faz parte da vitória. Então professores 

Me coloco à disposição novamente. Eu acho que digo e repito que vocês precisam analisar 

de uma forma jurídica e de uma forma legal a situação da greve. Eu acho que já escalonou 

muito. Eu não acredito mais nas conversas e nem nas justificativas que são dadas. Eu acho 

que só a greve vai resolver. Está bom? Então eu acho que vocês precisam, tomar esse passo 

maior, que não é um passo que ninguém quer, mas para tentar resolver esse problema e para 

ver se a gente consegue resolver o quanto antes. Pergunto de vocês também e peço que 

depois de vocês me informem como é que está a situação da data base de vocês 

já iniciaram a conversa, se você já tem uma porcentagem pra quem não está acompanhando 

os professores estão gesticulando aqui, dizendo que até agora nada, de forma negativa, ainda 

não foram convidados pra uma roda de conversa. Pra quem não conhece, pra quem não sabe 

a data base é um direito dos servidores públicos aqueles que tem lei de cargos e salários 

sempre há previsão de um mês em todo ano pra ter a conversa com o gestor municipal para 

atualizar o seu salário conforme a inflação, inflação essa que a gente sabe que vem crescendo 

cada vez mais no nosso país e os nossos professores precisam ter a data base, precisam ter os 

seus vencimentos atualizados, o outro pleito que eles estão lutando é em relação ao piso 

nacional. Esse piso nacional quem define é o Ministério da Educação e é o pleito inicial deles 

é o pleito que eles sempre estão vindo à Câmara Municipal de Itacoatiara porque conforme 

essa portaria do MEC ninguém, nenhum professor pode receber abaixo do piso nacional. E 
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aqui em Itacoatiara, terra que tudo pode, os nossos professores estão recebendo abaixo do 

piso nacional. Então, prefeito, por favor, resolva o quanto antes essa situação 

Poder Legislativo vem ouvindo, vem fazendo o seu papel que é ouvir os nossos professores e 

tentar resolver, mas só quem bate o martelo é Vossa Excelência Prefeito. Então resolva o 

quanto antes essa situação, o outro tema que eu gostaria de comentar é que eu pude verificar 

em passagem na orla da cidade, no centro da cidade, está acontecendo uma obra na praça que 

a gente popularmente chama, da matriz, que é a praça Herculano Costa, porém não tenha 

fixado nenhuma placa informativa da onde está vindo aquele recurso, qual é o recurso 

e  o que vai ser feito ali naquela obra. A gente consegue verificar ali que está sendo feito uma 

pintura, mas é necessário, nós temos lei federal que obriga todas as obras públicas e 

particulares a se a uma placa, é uma lei muito antiga, uma lei de mil novecentos e sessenta e 

seis que inclusive eh define a profissão da engenharia do engenheiro. Então e a gente pede 

pro Conselho Regional de Engenharia dar uma analisada naquela obra, aquela obra 

está irregular porque não há fixação de uma placa informativa pra população. O que é muito 

quanto mais dessa gestão. Temos aqui um vídeo que vocês podem estar acompanhando 

o vídeo que a gente fez, essa é a obra que eu tô citando lá na praça de Herculano de Castro e 

Costa, salve engano, nome completo e a gente pode perceber que não há a fixação de 

nenhuma placa, contrariando portanto lei federal, contrariando inclusive a nova lei de 

licitação. Como eu disse, é algo muito constante nessa gestão, gestão que não tem Portal da 

Transparência, que não tem transparência piorou colocar uma simples placa numa obra. 

Todas as obras precisam ter placas porque nós vereadores precisamos fiscalizar e acima de 

tudo a população precisa fiscalizar essas obras. Na próxima sessão vou trazer novamente 

aquela licitação milionária da empresa SR Engenharia que é a empresa que mais ganha 

licitação em Itacoatiara e vou trazer outros dados também de alguns de alguns pregões no 

mínimo que a gente pode dizer no mínimo suspeitos que vem acontecendo na comissão de 

licitação de Itacoatiara. Hoje em Itacoatiara a licitação não existe mais a ampla concorrência, 

hoje a ordem dada em Itacoatiara é para se fazer ata de registro de preços, pegar a ata de 

registro de preços de parceiros muito provavelmente a gente sabe com fins que não são fins 

legais, fins adequados que qualquer gestor público deveria fazer, mas nada me surpreende 

mais é o mesmo que chover no molhado. Toda sessão vinha aqui nessa Câmara Municipal de 

Itacoatiara cobrar transparência, cobrar legalidade, mas infelizmente a as nossas palavras, o 

vento leva, as denúncias que são feitas. Muitas das vezes eu já estou desacreditando na 
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justiça, mas eu tenho certeza que um dia a justiça vai ser feita, um dia a justiça vai acontecer 

e tem muita coisa pra justiça analisar que nosso município de Itacoatiara 

Precisamos apenas de atenção do nosso Ministério Público Estadual, do nosso Ministério 

Público Federal, muita verba federal professores, sendo encaminhadas pros nosso município 

e a gente vendo ali no mínimo a má utilização dessas verbas pra gente não dizer outra coisa. 

Como eu citei em algumas sessões anteriores tem fazendo supostamente fazendo né? Que aí 

fica difícil a gente conseguir fiscalizar se eles estão fazendo. Fazendo manutenção em ar-

condicionado com dispensa de licitação, o pior é isso, dispensa de licitação. Então assim, 

direcionaram essa licitação por conta do valor, não sei o valor limite que é a lei de licitações 

prevê então dispensaram para ajudar os amigos do rei. Hoje de Itacoatiara só ganha a 

licitação quem é amigo do rei. Empresário sério, empresário que concorre ou é 

desclassificado se quer tem acesso ao edital, porque até essa denúncia já me chegou, que 

esses editais não são publicados e que é necessário levar um pendrive na comissão de 

licitação e a toda uma dificuldade. Por isso que o dinheiro num gira no nosso município. Por 

isso que o dinheiro não está circulando nosso município porque todas as licitações só quem 

ganha é gente de fora e o recurso que é de Itacoatiara, o recurso que é nosso, que a gente 

recebe esses repasses federais e estaduais infelizmente abastecendo outras geladeiras e não as 

nossas estão abastecendo outros municípios muito peculiares aqui presente.  ”,com a palavra 

o Vereador Fábio Miquiles -“ Ausente do Plenário ” no tempo 9 minutos pelo Partido 

REPUBLICANOS , com a palavra Vereador Aderson Dib Leite Barbosa– “ Ausente do 

Plenário ” no tempo de 4,5 pelo Partido PROS com a Palavra Vereador Marcos Roberto 

Rodrigues –“ Passou 9 minuto para o partido PT vereadora Cheila vieira Moreira”  no 

tempo de 9 minuto pelo Partido do PTB com a palavra Vereador Wemerson Jacminouth- 

“Ausente do Plenário ” com a palavra Vereador Richardson Aranha - “Prejudicado” com 

a palavra  Pelo Partido do PT Com a Palavra Vereadora Maria Francelízia– “Ausente do 

Plenário ’’com a Palavra Vereadora Cheila Moreira-“ Senhor presidente, senhores 

vereadores minhas senhoras, meus senhores presentes na galeria, aos que tão nos 

acompanhando através das redes sociais, Facebook da câmara, quero saudar aqui os 

professores que mais uma vez estão aqui em especial aqui, posso chamar de Mazé 

a Mazé, mas ela foi minha aluna. E eu sei da sua competência como professora, tudo que 

você falou aqui eu assino embaixo. E sobre o assunto, eu acredito que hoje e você fez um 

você deu uma informação para sociedade que poucos conhece em relação do que a gente 
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precisa ser bem pago porque além do que a gente ganha né? A gente deixa na escola para 

fazer acontecer muita coisa. A gente sabe que a escola ela recebe recurso para mobília, 

recurso, estrutura física, recurso para isso, aquilo, mas não vem recurso. Não existe recurso 

pra datas comemorativas, como você colocou. E, como o dia da das crianças e a escola, 

gente, aí eu quero falar diretamente para os pais que há até disputa que eu considero boa, né? 

E o vereador falou assim o professor se veste até de palhaço. Mas eu quero dizer para o 

vereador que quando a gente se veste até como eu já me vesti de Sandy quando eu dava aula 

para criança. É de uma forma tão prazerosa que a gente não pense que a gente não se diminui 

em se vestir de palhaço, de Emília, de qualquer coisa, mas naquele momento a gente quer 

fazer acontecer. E é o dinheiro do nosso próprio bolso e de paz que quando eles 

compreendem que eles podem ajudar, eles ajudam. Então além de que a nossa classe e você 

falou muito bem eu não estou aqui me queixando por ser professora porque eu sou 

provocação como eu sou. Eu poderia muito bem ter uma outra profissão, mas eu sempre 

soube que o professor ia ganhar X, a gente estuda a história da educação, sabe que desde da 

dos da história da educação nunca foi valorizada, ainda assim a gente escolheu, é uma 

escolha. Mas que a gente precisa desse direito, a gente gostaria muito de ganhar mais 

mas hoje existe leis que a gente segue teto e segue isso e nós temos que ganhar. A menos 

não. A gente não pode ser subtraída. Eu já ouvi que, piso nacional não é lei. Já é um vídeo 

muita gente. Eu já ouvi que data base não é lei. Eu já ouvi que o piso ainda não foi votado. 

Que horror gente. Piso nacional já tem anos que existe. Quer dizer então a gente precisa fazer 

e eu  parabenizo os professores que a gente sabe eu também estou acompanhando a questão 

da conversa com o prefeito porque a minha representante esteve na mesa e ele pediu 

e ele pediu um prazo quando o vereador o vereador aqui Arno diz assim o é a  saída é a greve 

mas o prefeito ainda não disse não  disse nada ainda pra gente. Não é verdade? Não disse 

nada. Porque tudo como começou a greve do estado? Quando eles foram para negociação da 

data base e o governador disse eu não vou dar X. Aí sim né? A gente vai. Só que o Prefeito, 

Vereador Arnoud, não disse e pediu prazo. Até dia vinte, dia vinte e dois de junho, que é o 

que é o prazo. Eu pedi aqui através da comissão celeridade, professor, para esta resposta e eu 

dei segunda e sexta-feira eu ainda também não tive obtive a resposta que eu pedi antecipação 

da resposta que reunisse toda novamente, e a resposta que eu sei que até por vocês mesmo, 

pelo sindicato e lá pra algum pra algumas pessoas que são do poder executivo que estão 

aguardando a resposta do MEC, e eu vou dizer uma coisa pra vocês eh nós não temos portal 
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da transparência como todos falam mas as informações de repasse vereador Arnoud você 

sabe ela é pública a nível nacional, a gente a sim não eu não estou eu não estou eu não estou 

discutindo aqui e vereador não estou discutindo aqui questões de eu estou falando que a 

questão quando diz quanto veio pra Itaquatiara que a gente sabe aí isso é o que eu estou 

falando, né? Então e eu não sei tudo, mas eu vou buscar. Eu vou buscar e saber se o MEC 

demora tanto para responder porque eu vou dizer para vocês qualquer coisa que a gente 

pegue informação lá seja da comissão, da Câmara Federal, do Senado, seja do MEC, a 

resposta é rápida. Principalmente por não. Né? Então tudo isso a gente está aqui. Eu quero 

dizer para vocês, como professora, como parlamentar, como mãe que sou que aqui você 

quando você veio aqui fez essa explanação eu tenho certeza que muita gente entendeu 

porque há quem diga que professor, em dinheiro e está fazendo greve porque não tem nada o 

que fazer. Né? Aí o que acontece? Eh a gente está em busca professora também eu vou usar 

de outros meios para obter essa informação, quanto antes souber eu como como presidente 

da comissão eu posso tenho poder de reunir antes até com vocês para buscar para gente 

sentar e dizer assim eu não eu não, foi respondido daqui, mas eu já tenho isso. E eu estou 

disposta a fazer. Pena que amanhã é feriado, né? Depois de amanhã é feriado. Mas na 

segunda e terça eu vou buscar mais conhecimento via MEC. Porque eu tenho porta de 

entrada, vi as comissões federal e do senado porque Itacoatiara está lá né? Tudo que tem lá 

foi alimentado então a gente sabe como se dá o repasse do dinheiro é através do aluno. Então 

se foi se teve senso vai ter que ter recurso. Então tudo isso eu vou de uma forma muito 

técnica que coisa que nós não somos, mas eu vou buscar ser, as questões. Em dizer para 

vocês que a gente está aqui à disposição. Como bem disse aqui o vereador Richardson, a 

comissão está, a câmara está aberta para vocês e hoje valeu muito aqui. E foi e foi mais 

assim uma questão de desabafo, de informações de dizer que é tão importante seja se você 

colocar o quatorze por cento que falta gente é se a gente for colocar o valor é tão pouco ainda 

é tão pouco, não é verdade? Mas é um pouco que falta para gente. Porque você que está com 

um professor por vocação como como você e como acredito que todos os professores é uma 

coisa vereador que o professor não desconta todos os problemas dentro da sala de aula 

chega com aquele sorriso com as criança, com os alunos porque o problema não é com eles, 

né? Então ele tem, que ir ali, quando eles chegam na porta da escola, ele não tem embate, 

nem que seja com o gestor que é contra, com fulano porque é estão ali reivindicando direito. 

Mas que não desconte com a comunidade escolar, não desconte nos alunos. Eh não muda 
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nada. Se nada acontecer. Aí vem aqui a festa junina eles vão fazer a festa junina. Isso não 

impede né? Então é isso gente, eu quero dizer para vocês professora que que a gente está 

junto com vocês está? Que eu não eu não fujo da luta de forma alguma está? De forma 

alguma e estamos juntos viu professora Val e mudando aqui de pauta presidente e ontem na 

que estiveram aqui né? Aquela ah que virou agora a entidade, dos os cativos é teve uma 

pessoa que veio até a mim reclamar da estrada Stone e com razão viu? Não precisa nem fazer 

requerimento porque no início desse, o mandato foi feito algumas algo paliativo ali naquela 

situação que a rua rasgou ali né? Aquela questão não foi feito um trabalho de qualidade 

agora está pior gente ali a estrada está não tem condições não tem condições e 

de passar nenhum caminhão que você sabe que ali é tão importante, né? Que os nosso 

comunitário, principalmente na região do Arari, faz uso ali do comércio, mas está não tem 

condições. Como também a Borba que é a nossa Vinte e Cinco de Março aqui e causa muito 

acidente naquela localidade ali próximo a drogaria Rio Amazonas. Então a gente já está no 

verão praticamente já dá para estar pensando em fazer essas melhorias e uma outra eu quero 

fazer inclusive toda vez é para eu fazer um vídeo e quando eu chego lá tem muita gente e eu 

tenho que passar para no carro é na escola Igrejas Lopes. Na esquina da escola a gente tem 

eu posso dizer um buraco na rua. Quase ninguém enxerga, mas eu já vi vários carros ali 

que fica ali do lado da escola Igrejas Lopes, carro Vereador Neguinho, que eu acho que é 

guincho pra tirar ali. E não só lá como também e na rua na rua dois ou três da Chã 

Então esse essas melhorias ele já tem que ser feita, o verão está chegando, a gente 

compreende, a gente entende que no inverno não tem como trabalhar. Mas agora chegou o 

verão e a gente precisa estar pensando e também as capinas das ruas as capinas das ruas. Ali 

o bairro Tiradentes Vereador Neguinho vossa excelência é morador e sabe disso. Né? É 

muito está faltando capina na nos bairros então a gente tem que estar atenta, o verão chegou 

e nós podemos fazer muita coisa pra melhorias da nossa cidade. É o que eu tinha para o 

momento. ” no tempo de 9 minuto pelo Partido PC do B com a palavra Vereadora Renata 

Carmem Tenório- “Ausente do Plenário ” Pelo Partido do PSDB Com a Palavra Vereador 

Daniel Anveres de Mendonça– “Ausente do Plenário ”; no tempo de 9 minuto Pelo 

Partido do  MDB com a palavra Vereador Jucinei Freire–“Ausente do Plenário” .Fim da a 

Tribuna Parlamentar, transportada a Sessão para Ordem do Dia, o senhor Presidente 

convidou o Vereador Aderson Dib Leite Barbosa para efetuar a Leitura das Matérias que 

estavam sobre a Mesa: Requerimento 018/2023 todos de autoria do Vereador Dib Leite 
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Barbosa –“ Assunto Requeiro, ao secretário de Infraestrutura, Senhor Nonato Belo, que seja 

feito o serviço de Melhoria na estrada da SUDAM. Todos os moradores pedem ajuda, pois 

esse trecho está intrafegável para pedestres e veículos. ” Em Discussão e posto em votação: 

“Aprovado” Requerimento 017/2023 todos de autoria do Vereador Dib Leite Barbosa –

“ Assunto, requeiro Secretaria de Saúde, senhora Francieli dos Santos, após solicitação de 

nossos munícipes, que sejam. Contratados em caráter de urgência, mais psicólogos para 

UBS. Pois a demanda é grande em relação a quantidade de profissionais fazendo com que 

uma consulta seja somente após dois meses ou Mais. ” Em Discussão e posto em votação: 

“Aprovado” Requerimento 016/2023 todos de autoria do Vereador Dib Leite Barbosa –

“Assunto requeiro, Diretor do MTT, ao Senhor Marcondes Aquino da Costa, para que sejam 

instalados o Semáforo na rua Armindo Auzier, canto com a rua Borba, pois nesse trecho a 

uma UBS e uma grande movimentação de veículos fazendo com que torne-se perigoso para 

as pessoas que utilizam o posto de saúde” Em Discussão e posto em votação: “Aprovado”; 

Pedido de Providencia nº003/2023 todos de autoria da Vereadora Renata Carmem 

Tenório- “Assunto por solicitação dos munícipes,  Assunto requeiro a mesa diretora ouvido 

douto plenário ao senhor prefeito Mário Jorge Bouez Abraham, junto ao secretário municipal 

de saúde, a senhora Francieli dos Santos Lima Santiago, que seja viabilizado a continuação 

da construção da UBS do Conjunto Cidadão, um espaço tão importante que poderia estar 

sendo usado em prol dos nossos munícipes, encontro abandonado, infelizmente sendo 

utilizado como depósito de lixo, sem oferecer os serviços de saúde necessários para a 

comunidade ”;Em Discussão e posto em votação: “Aprovado”; Requerimento nº 

038/2023 todos de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório- “ Assunto, riqueza 

requeira mesa diretora, ouvir douto plenário ao Senhor Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim, 

junto ao Secretário de Infraestrutura seja viabilizada a construção de um centro social para a 

comunidade Nossa Senhora da Paz, Lago do Paracuúba. É dever do executivo realizar 

investimentos que refletem diretamente na econômia, saúde e bem-estar da Comunidade. ”; 

Em Discussão e posto em votação: “Aprovado”; Requerimento nº037/2023 todos de 

autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório- “Assunto. Requer a mesa diretora, ouvir 

do outro plenário ao senhor prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim, junto ao Secretaria de 

Municipal de Educação senhora Vanessa Raquel Silvestre Miglioranza a contratação de um 

condutor escolar para a comunidade Nossa Senhora da Paz, Lago do Paracaúuba. A educação 

essencial para a formação de cidadão e transformação de sociedade ela é responsável pela 
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multiplicação do conhecimento pelo desenvolvimento e habilidades úteis para atuação do 

indivíduo em sua comunidade ”Em Discussão e posto em votação: “Aprovado”;  

Requerimento nº036/2023 todos de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório- 

“Assunto, requeiram a mesa diretora, ouvidor do plenário, senhor prefeito Mário Jorge Bois 

Abrahim, junto à senhora Franciele dos Santos, Lima Santiago, que seja viabilizada a 

contratação de um condutor SOS para a comunidade Nossa Senhora da Paz, Lago do 

Paracaúuba. A saúde é primordial. É um dever realizar investimentos que refletem 

diretamente na economia, saúde e bem-estar da comunidade. ”; Em Discussão e posto em 

votação: “Aprovado”; Requerimento nº035/2023 todos de autoria da Vereadora Renata 

Carmem Tenório- “ Assunto. Requeira a mesa diretora o douto plenário ao senhor prefeito 

Mário Jorge Bouez Abrahim e junto à senhora secretária Franciele dos Santos Lima 

Santiago, secretário municipal de saúde, que seja viabilizada a contradição urgente de um 

agente de saúde, ACS para a comunidade Nossa Senhora da Paz, Lago do Paracaúuba. É 

dever da Prefeitura Municipal realizar investimentos que refletem diretamente na economia, 

saúde e bem-estar da comunidade ”; Em Discussão e posto em votação: “Aprovado”; 

Requerimento nº034/2023 todos de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório- “ 

Assunto, requeira mesa diretora, ouvido douto plenário ao senhor prefeito Mario Jorge 

Abraham junto ao secretário de infraestrutura que seja viabilizada a construção de um poço 

artesiano para a comunidade Nossa Senhora da Paz, Lago do Paracaúuba. É dever da 

Prefeitura Municipal realizar investimentos que refletem diretamente na economia, saúde e 

bem-estar da comunidade”; Em Discussão e posto em votação: “Aprovado”; Pedido de 

Providência 00/2023 todos de autoria do Vereador Richardson Rodrigues de Araújo- 

“Assunto requer nos termos do Inciso I, do art.90 regimento interno da Câmara Municipal de 

Itacoatiara Após ouvido o  Plenário  que essa casa manifeste moção de aplausos aos alunos, 

atletas e Comissão técnica da rede estadual de ensino da cidade, participantes e medalhista 

dos 44º Jogos Escolares do Amazonas 2023 foram e ganhos ao todo oito Medalhas de Ouro, 

dez Medalhas de prata e dez Medalhas de Bronze. Motivo pelo qual os nossos Alunos e 

Comissão técnica e Responsável são Merecedores de tal Moção. ”; Em Discussão e posto 

em votação: “Aprovado”; Projeto de Lei nº 001/2023 todos de autoria da Vereadora 

Cheila Vieira Moreira- “Dispõe sobre a Comunicação de Supermercados, Lojas, Casas e 

Diabetes, Músicas e Similares, Órgãos Segurança Pública sobre Ocorrência de Indícios de 

Violência em seu Interior contra a Mulher, Criança e Adolescente. Idoso ou Pessoas com 
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deficiência. ” Encaminhado para CCJ. Requerimento nº 022/2023 todos de autoria da 

Vereadora Cheila Vieira Moreira- “Assunto requer a mesa diretora da casa com anuência 

do soberano plenário na forma regimental encaminha a presente proposição ao Senhor 

Prefeito de Itacoatiara que em conjunto com o 2º batalhão da polícia militar, 1º companhia de 

Bombeiro Militar e a Guarda Municipal para que realizem Campanhas de conscientização 

sobre a Lei Municipal nº 034/2009 que proíbe prática de soltar pipas, papagaios e similares 

em vias públicas na tentativa de prevenir acidentes com o uso do cerol que representa perigo 

tanto para os pedestres quanto para os condutores de motocicleta. Motocicletas. ”Em 

Discussão e posto em votação: “Aprovado”; Requerimento nº 023/2023 todos de autoria 

da Vereadora Cheila Vieira Moreira- “ Assunto, requer a mesa diretora da casa com 

anuência soberana plenária na forma regimental que encaminha a presente proposição ao 

Prefeito de Itacoatiara através da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Limpeza Pública 

seja realizada a construção de uma tampa de proteção e um bueiro localizado na rua Doutor 

Luzardo de Melo, entre as ruas Manaus e Sete de Setembro. ”Em Discussão e posto em 

votação: “Aprovado”; Requerimento nº 021/2023 todos de autoria da Vereadora Cheila 

Vieira Moreira- “Assunto, requer mesa diretora da casa comandante soberano plenário na 

forma regimental que encaminha a presente proposição ao Senhor Prefeito de Itacoatiara 

através da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Limpeza Pública para que seja realizada a 

construção e uma ponte de madeira na Rua Adamastor de Figueiredo no Bairro Jauari. ”Em 

Discussão e posto em votação: “Aprovado”. Finda a Ordem do Dia, passou às Explicações 

Pessoais: Não havendo manifestações e nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente, 

deu por encerrada a presente Sessão precisamente às 18 horas e 14 minutos, convocando os 

Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária em horário regimental. E, para constar, 

eu, Ana Kelen Neves Monteiro, Departamento de Serviços Legislativos, lavrei a presente Ata 

que, após sua aprovação, vai devidamente assinado pelo Vereador Presidente e Vereador 1° 

Secretario. 

 

 

 

Benedito Cabral Rezende Júnior                           Aderson Dib Leite Barbosa 
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